



晚报发现  
有些爱,有些瞬间,有些感动  
只要我们留意  
她,一直在我们身边  
从未走远

# 郑州环卫工给流浪老人倒水感动网友

□记者 张翼飞

本报讯 昨天,网友“山牛夫”发出一条微博:“艳阳天,下午的天桥上,一位环卫工给流浪老汉倒水喝。”配发的3张照片上,一位穿橙色马甲的环卫工,拿着一瓶矿泉水给一个须发皆白的流浪老人倒水喝。网友纷纷转发这条微博、发表评论,“这就是咱郑州,温情脉脉,尽显爱心”……

这几张照片,是“山牛夫”5月15日下午3点,在花园路与纬三路交叉口的过街天桥上抓拍的

一个瞬间。

“山牛夫”自称“老牛”,爱背着相机“扫街”,看到好人好事、苦难中的人,都会“咔嚓”下来。昨天,他把这几张照片发到微博上后,很快,多名网友转发。

粗略统计,仅在“郑在发生”里,这条微博就转发了353次。网友们不仅用转发来传递这个感人瞬间,还纷纷发表评论表达感动之情。

@大河寒江雪:最无私的相助!

@张向阳:平凡的良心。精英们,不如从点滴的小事做起。两位特殊身份的草根,在同一

时空相遇,关爱自心底产生,令人感动,整座城市都充满了爱!!

有网友说,看似很小的一件事,很多的人却难以做到,莫因善小而不为,小故事、大道理,小人物、大情怀。有些爱,有些感动,有些善举,只要我们留意和善于发现,她,一直在我们身边,从未走远。

昨天下午,在花园路与纬三路交叉口的过街天桥上,记者找到了照片上给流浪老人倒水的环卫工。

他叫陶乐升,今年62岁,焦作市武陟县

人。陶乐升是金水区机械化清扫保洁服务公司一名环卫工,平时负责这座过街天桥的保洁工作,上班一个多月。他爱帮助人的热心肠,周围人都知道。遇到盲人上天桥、坐公交车,只要他看到了,都会上去搀扶对方,避免他们磕碰和跌倒。碰到饥肠辘辘的乞讨者,他会买个烧饼或给对方接水喝。

老陶有些不好意思说:“想想有些人真的很难,能帮人家一把就帮一把,人人都应该这么做。”

“山牛夫”谈起拍摄这件事的感受时也说:“爱,就是一件简单的事!”

## >>>短评 小人物,大情怀

本报曾重磅报道的“送水哥”心脏手术后又开始送水了。今天,给流浪老人倒水的郑州环卫工又打动了我们。“这个世界并不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”做新闻更是这样。

一味去追求大事件给我们带来的轰动效应,时间久了,总会让人感受到一张新闻纸带来的冷漠和孤寂。

2003年,《南方都市报》一篇以小人物孙志刚为主角的报道,在全国引发了一场对收容制度的热烈讨论,并最终推动了收容制度的废止。

2009年,《郑州晚报》重磅推出的《“最美乡村女教师”李灵》,也获得了当年的感动中国人物,她的善举让无数人把目光对准了那些常年无法在父母身边享受疼爱的留守儿童。一本书、一丝奉献,哪怕是一句最平常不过的关心话语,都会在孩子幼小的心灵上烙下深深的印记。

网友@老沉说,2009年,在以色列,有人划舟时掉入河里,一个小伙子跳下河,把此人救了上来。小伙还得到了总统佩雷斯的接见和表扬。犹太人古语说:拯救一条生命,就是拯救整个世界。“小人物,大情怀。”这个时

代里,平凡的小人物能推动大进程。

背着妹妹上大学的洪战辉……一个个普通小人物的故事,通过我们的留意和发现,一次次打湿无数人的眼睛。

这就是爱,来自我们身边一个个普通小人物身上的爱。

“小故事、大道理;小人物,大情怀。”有些爱,有些感动,有些善举,哪怕一个瞬间,只要我们善于发现,她,其实一直在我们身边,从未走远。 常亮

## 网友纷纷转发和评论

“有些爱,有些感动,有些善举,哪怕一个瞬间,只要我们留意和善于发现”  
“她,其实一直在我们身边,从未走远”

晚报核实



山牛夫 图

拍摄者“山牛夫”说:“爱,就是这么简单!”  
给流浪老人倒水的环卫工说:  
“想想有些人真的很难,能帮人家一把就帮一把”

随手拍下的照片让网友感受到“大爱”

“山牛夫”自称“老牛”,他爱背着相机“扫街”。看到好人好事、坏人坏事、公益事件等,都会“咔嚓”下来。然后,通过微博等方式传播出去。

他对自己的要求是:做个冷静的记录者。

5月15日下午3点左右,在花园路与纬三路交叉口的过街天桥上,偶遇的一幕触动了他,老牛连续按下了快门。这就是之后成为微博热点的“艳阳天,环卫工给流浪老汉倒水喝”。

他拍过后没有多想,很快离开了。回到家后,挑出3张照片,发了微博。

这条微博,这些照片,传递的普通人之间的“大爱”感动了许多网友。

环卫工老陶的热心肠好多人都知道

昨天下午5点,费了一些周折,在花园路和纬三路交叉口的过街天桥上,记者找到了照片上那个给流浪老人倒水的环卫工。

他其实也是一位老人,今年62岁,来自焦作市武陟县,叫陶乐升。

见到他时,他刚刚保洁完毕,坐在天桥一角吃冰

棍。问起那天发生的事情,他有些不好意思:“想想有些人真的很难,能帮人家一把就帮一把,没什么好采访的。”

陶乐升上班虽然时间不长,但他爱帮助人的热心肠,周围人都知道。

遇到盲人上桥、坐公交车不方便,只要是他看到了,都会上前搀扶对方,避免他们磕碰和跌倒。遇到饥肠辘辘的乞讨者,他会买个烧饼或者给对方接水喝。

15日下午,一名腿脚不好的流浪老人艰难地走到天桥上,坐在地上。陶乐升上前一问得知,老人80多岁了,家里情况复杂,流浪在外。他问老人需要什么?老人说:“渴得慌。”

陶乐升就用自己捡来的饮料瓶,冲洗干净后,在附近的一家商场接来温开水,让老人喝。

老人喝了一瓶,还没解渴。陶乐升又把自己刚接的一瓶温开水倒给他。这一幕,正巧被“山牛夫”看到拍下。流浪老人当晚就离开了。

陶乐升说:虽然自己也没钱,以后,碰到老弱病残,能帮多少就帮多少。

他说:人人都应该这么做。 记者 张翼飞

曾经让我们感动的照片

### “最美乡村女教师”李灵 感动中国

2009年,《郑州晚报》重磅推出的大型系列报道《“最美乡村女教师”李灵》,让无数人把目光对准了那些常年无法在父母身边享受疼爱的留守儿童。

### 美国留学生请乞丐老人吃薯条

5月5日下午,在南京大学广州路麦当劳门口,美国留学生陆杰森和一位83岁的乞讨老人坐在台阶上,一起津津有味地吃着薯条,他还给她倒水喝。

陆杰森觉得,每个人都需要别人的帮助和怜恤,这是人们能互相扶持着共同生存于世上的原因。

### 徐州幸福环卫工去世 鼻吻孙女照片感动网友

老人叫张景和,曾是徐州一名环卫工。小女孩6岁,是他孙女,放学无处可去,便来陪爷爷工作,等爷爷下班。4月14日下午5点,与病魔抗争了2个多月的张景和去世。

照片说明中写道:“城市清洁工属于社会地位很低的人群,经常受到歧视,也有安全风险。但他们有着自己的幸福,孙女坐在膝上和他额头贴着额头,笑容与幸福顿时写在他的脸上。”

### 郑州一饭店保安 端来面条喂流浪老人

2010年8月25日,网友ew1250在网上贴了这张照片。

晚报记者证实,这个新闻发生在郑州市经三路纬四路口一家饭店前。保安叫张副山,周口商水人,在这家饭店当保安队长。“真的很想多帮帮老人,给他找个地方住,但我和老婆都是打工的,住个小房子,实在没办法。”张副山说,“只想不让他饿着就中。”



本报资料照片

## ●晚报今日起推出《小人物,大情怀》随手拍“有爱瞬间”摄影专栏

今日起,本报将开辟《小人物,大情怀》随手拍“有爱瞬间”摄影专栏栏目,希望读者行动起来,用手机、相机、DV,拍下这个城市正在发生的、令你感动的瞬间,那些默默奉献的平凡人,那些热心助人不求回报的善良普通人,街头的真情流露,路边的温馨一幕……只要您能记录下来,并且真的有爱,我们将通过官方微博、郑州19楼、报纸版面、微电影等形式一起来为您传播,发扬光大,让每一个人的爱,会聚在一起变成大爱。